

**Előfizetési árak:**

Egész évre 10.— frt  
Félévre 5.— „  
Negyedévre 2.50 „  
Egy hóra 1.— „  
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-  
nap, vasárnap kivé-  
telével.

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE

**Szerkesztőség és**

**Kiadóhivatal:**

Fő pi ac z, a város-  
házzal szemben.

**Hirdetések**

Egy hasábos petit-  
soronkint 5 krjával  
számítatnak.

## Hogy is akarná Apponyi gróf?

Debreczen, január 18.

(D.) A szent, megdicsőült ember, mégis maga felé hajlik a keze, hogy ne hajolnék most már az olyan emberé, aki még nem esett át a meghalás dicsőségén. Apponyi Albert gróf is szépen összekombinálta azokat a választási törvényeket, melyekbe egy szabadon izgató ellenzéknek a legközelebbi választások alkalmával szüksége lenne, de igen rossz néven veszi a kormánytól, hogy az is csak olyan szentekből áll, mint ő s a szitán épp úgy átlátván, mint ő, meg tudja fontolni, hogy a nemes grófnak miféle szándékai vannak. És ha feltevéseinkben nem csalódkunk, talán mi is jelezni tudjuk: hogy a nemes grófnak kormányt buktatási szándékai vannak.

Az a varju most már, a ki a fán ül és szájában tartja a sajtot, bírül véve Ezópusnak reá vonatkozó meséjét, mielőtt énekeléshez fogna, kétszer is meggondolja a dolgot. Mert hiszen szép, szép! S vajjon ki ne rajongana a válasz-

tások tisztaságáért, ha ahhoz nem kellene más, mint egyoldalú törvény, mely megkötözi a kormány kezét. A lovagiasság is szép dolog, de még sem föltételeznénk arról a dzsentlménrről helyes észt, aki egy oly párbajba menne bele, hogy csak az ellenfélnek legyen szabad vágni, löni, ő pedig nagylelkűségéből csak az arezát meg a mellét tartsa oda.

Még az angol választási törvényekben is van gondoskodva arról, hogy a kormány bizonyos esetekben védekezni tudjon, pedig itt nincs sem nemzetiség, sem az ország fölforgatására törekvő pártoskodás, de van emberiség, mely kilencztedrészben a viszonyokkal mindig elégedetlen és ellenzékieskedésre hajlandó. Miután pedig az emberiség ezen természetével a böles politika leszámolni köteles, az egyensúly fentartása tekintetéből, ha a mérleg egyik tányérja nehezebb, a könnyebbet más valamivel kell megterhelni, hogy a súly paralizálható legyen. Más-különbén az egyenlő mértékkel való mérés kiména, mert az a fél, amelyiknek a könnyebb tányér-

ral mérünk, folytonosan meg lesz esalva.

Legyenek tehát a választási törvények tiszták, ámde ne legyenek balgán szerkesztve, hogy az országot az egyik ellenzék kezéből a másik ellenzék kezébe life-rálják s a kormányzást lehetlenné tegyék.

Nem akarjuk kétségbe vonni az Apponyi gróf tiszta jó szándékát, még azt is kőnczedáljuk neki, hogy pártfeletti szempontra igyekezett emelkedni: ámde azt már nem kőnczedálhatjuk neki, hogy nem ember; már pedig ha ember, és még hozzá pártvezér is, hát hogy az ember a pártvezérre nézve közömbössé tudná magát tenni s egyik a másiktól a szentháromság tana szerint lehetne összetehető és elválasztható? Ezt a titkos istenségi tőkélyt még Apponyiban sem merjük föltételezni, már pedig ha ez benne nincs meg, hát nem mondjuk, hogy ne akarhasson, de igen is mondjuk, hogy nem képes részrehajlatlan lenni.

Ha egy gyenge kormány rá hagyná magát beszéltetni arra,

## TÁRGZA.

### K i s m e t.

Novella.

— Irtá: Milena Mrazovičs. —

— Mujo! ne hagyj el, ha ösmersz egy Istent! Mujo — ne hagyj el!

Térden csuszva kapaszkodott a kis vézna, kiaszott, beesett szemű, halvány arcú nő az előtte álló férfi ruhájába és rekedt, tompa hangja fülszagotón rikácsolt.

És a délceleg, fiatal török halántékán az erek kiduzzadtak a haragtól. Oly mozdulatot tett, mintha elakarná lökni magától az asszonyt, de hirtelen megállt. Türelmetlen tekintete végig siklott a kis kormos konyhán, ki a nyitott ajtón, meg a lejtőn végig, melyen Serajevo épületei fehérlettek. Sűrű fehér hólepel borította a környező hegyóriásokat és magát a várost, melynek ablakai óriási drágakövek-ként ragyogtak a téli nap sugaras verőfényében.

Jéghideg légáram tódult be a nyitott ajtón, a nő görcsösen megreszketett, míg a férfi izgatottan dörzsölte kezeit és az ajtó felé igyekezett.

— Bocsáss el, Atija, — szólt durván.

— Én háromszor elűztelek és a törvény értelmében ez visszavonhatatlan. Hisz te tudod ezt. Végezzünk hát és bocsáss el!

A nő kinosan nyöszörgött.

— Mujo, szemem fénye! — Ó Allah!

kegyelmezz meg gyermekednek. Nem tudom elviselni....

— Emlékszel még, Mujo, midőn idegen földről jöttél, czukorkákat árulva, szegényen és betegen. Én a szegény, az elhagyatott, én ápoltalak és te megesküdél, hogy sohse fogsz elhagyni. — Ó Mujo, tán fősvény, tán tulságos takarékos voltam, mindent elvehetsz, a házat, a keretet, a juhokat. — Minden a tied, csak el ne hagyj.

Az ifju felkaczagott.

— Lesz az nekem mind nélkülöd is, Atija Hanum, sőt még sokkal szebb házam, több pénzem és sokkal szebb...

Az asszony mereven nézett rá, midőn elhallgatott. Az arezán felgyult sorvadásos piros foltokat fakó halaványság váltotta fel.

— Azért hát, azért — hebegte.

Eleresztette a ruháját és tántorogva emelkedett fel, reszkető kezeivel a falhoz támaszkodva.

— Az ut most szabad volt és a férfi mégis habozott. Félig gunyosan, félig jó-ságosan nézett a nő megviselt arcába.

— Rosszkor születél, az a te bajod — mondá aztán lassan és sajátságos módon rohant el.

Künn esikorgott a hó léptei alatt, re-  
csegve esapódott be utána a kerti sövény  
ajtaja, aztán lépteinek zaja elhangzott a  
szűk, kanyargós, lejtős uton, s elveszett az  
iskolás gyerekek lármájában, kik most  
iskola után azzal mulattak, hogy apró  
szánkáikon siklottak le a hó-borított dombon.

Atija ott állt még mindig, fejét mé-

lyen lehorgasztva beesett mellére, szemei mozdulatlan a távolba meredtek. Végre a hideg felébresztette. Megborzongva kinyitotta a mellékszoba ajtaját, lekuporodott a szőnyegre a kihült kályha mellé, aztán elővett egy kis tükröt, melyet valamikor egy idegen házalótól vett és melyre mindig oly büszke volt. Sok kedves képet ébresztett az fel lelkében, gyönyörködve nézegette magát, és ma? Ma halálosan szomorú szempár nézett rá abból, hervadt arca mély ránczokkal, fájdalmasan vonagló száraz ajkakkal.

— Rosszkor születél, — igen — igen, sok, sok évvel korábban, semhogy a szép fiatal Mujo szerethetne, — gunyolta a tükör.

A csalóka üvegdarab kihullott reszkető kezéből és darabokra tört.

— Vén vagyok neki, vén — mondá magában.

Leoldotta nyakáról a gyöngysort és az aranyakat, levette fejről a fezt és sötét kendővel kötötte be a haját, mint a hogy özvegynek illik. A szoba oly esendes és komor volt. Az ablak sűrű farácsotátan csak halványan szűrődhetett át a napfény. Mintegy félve nézett körül, aztán felkelt.

Az ablakon át két fiatal leány piros esikos fejkendőjét pillantotta meg, kik nevetve és csevegve osontak el a ház mellett és akkor eszébe jutott az a „szeb-bik“, kit Mujo most nőül vesz.

És a szegény, eltaszított asszony erőtlennül rogyott le a szőnyegre. Ujra lelke

hogyan ellenzéki dicsőítés kedvéért az Apponyi tanácsát szóról-szóra elfogadva kapituláljon, hát kormányra jutva, Apponyi lenne a legelső, aki mint miniszterelnök belátná az elkövetett nagy hiba következményeinek kártékony-ságát.

A kormány az ellenzékkel a választások terén szóbirokra nem állhat. Amíg adók és közterhek nem lesznek, az elégedetlenség szítása tekintetéből az ellenzéki kortesfőlényekkel a kormánypárt megmérkőzni sehol e világon nem képes, de mert a parlamentek erre a világon mindenütt számítanak, vannak bizonyos tekintetek, melyeknek magukat alávetik. Egy helyen egy, más helyen más, amit mindenütt a viszonyok és körülmények szabnak meg.

A kormányt sorra kényszeríteni, hogy az ellenzéki korteselőnyökkel szemben saját előnyeiről minden tekintetben mondjon le, annyi lenne mintha az ellenzék-nél a szájak betömését, avagy lelakatolását hoznánk indítványba.

Mindent a jövőtől remélő s a jelennel mindig elégedetlen bizonyos emberiség csak úgy lehetne képes a kormányzás szenvedélytelen elbirálására, ha először is intelligenciája és kvalifikációja lenne hozzá és másodsor, ment lenne minden külső befolyástól, de mert ezt napjainkban még elképzelni is merészség, az egyensúly fentartása tekintetéből bár a választás tisztaságát mindig szem

előtt tartva, a kormány se adhatja be egészen a derekát s akik tőle ezt követelik, olyasmit követelnek, a mi a méltányossággal is, meg az észszerűséggel is ellenkezik.

Arra a békére, melyről az Apponyi karácsonyi cikke után az emberek beszélgettek, úgy is alig lehetett számítani. Ha egy ilyen béke a mi ellenzékünkkel lehetséges, akkor a kör négyesgesítése, meg a fából való vas-karika is lehetséges.

— **Belföldi hírek.** (A zágrábi érsek millennáris pásztor-levele.) Possilovics György, a zágrábi érsek is kibocsátotta millennáris pásztorlevelét, mely kizárólag Muraköz papságához van intézve és annak bizonyosságául szolgál, hogy Horvátország egyházi tekintetben, nem vesz részt az ezredéves ünnepségben. — (A vámközöségi tárgyalások.) Bécsben Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter szakreferensével együtt beható tanácskozásokat folytat az osztrák kormány képviselőjével. A tárgyalások főkérdése az állategészségügyi egyezmény létrehozása. A tárgyalások mindaddig csak az általános elvi kérdésekkel foglalkoztak s nem jutottak a részletekig.

— **Külföldi hírek.** (A pápa jubileuma.) A Katolikus világ nagy ünnepet ül ma. Egyházának látható feje e napon üli meg félszázados évfordulóját annak az eseménynek, a mikor XII. Leó pápa püspökké nevezte őt ki. A vatikán esendjét az ünnepi zaj nem fogja megzavarni, külső nyilvánulása nem lesz e jubileumnak, inkább a gondviselés különös kegyelme iránti hálának és a visszaemlékezésnek lesz a nap szentelve. — (Lueger megint dühöng.) Az alsó-ausztriai tartománygyűlésen Lueger ismét hevesen megtámadta Magyarországot. Beszédében, a melynek

során épen nem válogatta a kifejezéseket, követelte, hogy Ausztria Magyarországgal szemben minden jogát megtántorodás nélkül érvényesítse, hogy az osztrák mezőgazdaság és ipar hanyatlásának elejét vegye, azt megakadályozza. Gyávasággal vádolja a hatóságot, a miért Magyarországgal szemben tehetetlen s olyan könnyen siklik át többek közt a kőbányai sertiésvész felett, a mely milliókra menő károkat okozott Ausztriának. — (Az angol királynő levele.) Az angol királynő levelet intézett a szultánhoz, amely szívélyes hangon van írva és a királynő mélyen érintett öhaját fejezi ki, hogy a török területen megszünjének azok a szerencsétlen viszonyok, melyek az angol népet elszomorítják és helyükbe összhang és jólét lépjen, melynek az összes népek örvendhetnek.

## Országgyűlés.

Budapest, január 17.

A mivel a tegnapi ülés végződött, azzal kezdődött a mai is: személyes jellegű reflexiókkal. Az ezt követő felszólalások után Szalay Károly mondta el az ő közigazgatási panaszait, persze olyan praepontens hangon s annyi ferditéssel, hogy már több igazán alig telhetett volna tőle. Utána Vargits Imre tette meg a maga megjegyzéseit, a vita folyására és a közigazgatásra. Altalános figyelemmel hallgatták fejtegetéseit, a melynek során sikerülten foglalkozott az ellenzéki vádakkal is. Kun Miklós határozati javaslatot nyújtott be, a melyben javasolja, hogy a fő-és székváros autonómiájának megsértésére vonatkozó iratokat a belügyi tőreza tárgyalása alatt helyezték a Ház asztalára.

Perczel Dezső belügyminiszter mindekelőtt Kun Miklósnak azt a megjegyzését igazította helyre, a mely szerint a miniszter részt vett volna Győrött a közigazgatási képviselő közgyűlésén. Az a gyűlés, a melyen a miniszter részt vett, ez nem közigazgatási bizottsági közgyűlés,

előtt látta azt, a mit hajdan a tükör mutatott.

— Oh, bár a fiam lenne, — nyögé fájdalmasan — akkor szerethetne, oh bár a fiam lenne.

Sirni akart, sirni.

De szemébe nem szökött könny, száraz maradt, mint a lefutott forrás medre.

Lassan-lassan mind a szomszéd asszonyok a férjéit eltaszított nő köré gyűltek, hogy vigasztalják az özvegyet; a sötét szoba reggeltől estig vendégekkel volt tele, sőt sokan, kiknek férjei épen távol voltak, nála töltötték az éjjelt is. Felforgatták az egész házat, kifosztották az éléskamrát, a szívélyes szomszédasszony eselédjei szüntelenül forralták a fekete kávé és az asszonyok egymás mellé kuporodva guggoltak a szőnyegen, kendőiket a félig szétnyíló feredscha alatt festőien a nyakuk köré csavarva, szivaroztak és szüntelen sajnálkoztak a szegény háziasszonyon, kit elhalmoztak jó tanácsaikkal.

— Hallgass ide, Atija Hanum! itt van az én szomszédom, a Hodsa, az egy párszor végig simítja a homlokát, néhány imaszót motyog és a Mujonak sohase lesz többé egy jó perce sem.

Nem, nem, a Hamid-Baba mecsét Hodsjája sokkal nagyobb varázsló! Menj hozzá, Atije Hanum, ha megakarsz szabadulni a te nagy bánatodtól. Ő dülőre viszi, hogy három nap múlva Mujo megint nálad lesz.

— Azt én is meg tudtam csinálni, szólt most Kamite-Hanum — egy éltesebb,

5 Törökül: asszony!

barna arezu, nagy bogár szemű török nő, de mi haszna van a szegény Atijának belőle. Hisz ő „bain“, eltaszított a törvény és Isten előtt. Máskülönben és is tudnék neki oly varázscsokrot kötni, mely esudákat művelne; ha azt Mujo fiatal feleségének arcába dobja, midőn szülői házából utnak indul ura hajléka felé. Sohase mozdulna Mujo többé Atije oldaláról, utolsó tekintete is csak őt keresné és ha már mint feleségét nem szeretheti, tisztelne mint édesanyját.

Atija ezalatt mozdulatlan, összekuporodva ült a földön, de a sötét arezu török nő utolsó szavainál felvetette a fejét és mereven nézett a beszélő arcába. Reszketés futott át beesett arcán.

És Kamite-Hanum tovább beszélt és Atija-Hanum mindig közelebb simult hozzá. A többi már rég nem hallgatott rá, összevissza beszélgettek és nevetgeltek mindenfélé vig dolgokon és midőn este lőn és Kamite-Hanum elbueszott, odasugta a háziasszonyak:

— Hát mész?

A megszólított megrezzenve hajtott a fejét; szeméi tétovázva néztek körül, aztán határozottan mondá:

— Igen, — megyek!

És el is ment visszanyerni eltűnt boldogságát.

Ép oly vastagon és lágyan borította a hó a földet, ép oly ragyogóan sütött a nap, mint ama napon, midőn őt elvesztette és ma, ma van annak a napja, hogy Mujo más nőt visz haza az ő helyébe. Ezt mondotta Atija és mégis nyugodt volt. Sőt mondhatni, vidám arckifejezéssel tekintett a nagy ház felé, mely mint-

egy bezárni látszott a nagy utcát, melyen Atija várakozva, tétovázva kóborogott.

— Csak jönnének már! mintha már egy év óta várnék, — suttogá. — Vajjon szép-e a „Mlada“, vajjon rá fogok-e rög-tön akadni a sok nő között?

Gondolataiba mélyedve járt föl és alá a hóban végigvonuló, lábtaposta keskeny ösvényen. Senkivel sem találkozott, a ki-nek furcsa magaviselete feltűnt volna; kerti sövények vonultak végig az utca mindkét oldalán, csak itt-ott szakította meg azokat egy-egy ház, melynek hátsó fala szólt a szűk utcára.

Eleinte fáztott, aztán mindig gyorsabban ment, hogy fölmelegedjék és időnként erővel fojtotta vissza a köhögést.

— Hol maradnak? Hol maradnak? — suttogá.

Aztán hirtelen forró vérhullám tódult az arcába. Izgatottan állt meg. Lábai reszkettek. Minő meglepetést adott egyszerre ez a Jasmak. Meglebbentette a nehéz Feredschát és kinyújtotta a kezét, mintha meg akarna győződni arról, hogy tényleg hideg van.

— Minő meleg van. Azt lehetne hinni, hogy itt a nyár, hogy virágok kinyílnak és a madarak énekelnek. Sajátságos, pedig hó és jég fed mindent. Szeméi felragyogtak és rugalmas könnyűséggel tett néhány lépést előre.

Egyszerre zajos mozgalom támadt az utca végén lévő házban.

A kapu megnyílt és nagy nyílt parasztszekér gördült ki az utra, melyen egész sereg lefátyolozott török nő ül.

Lázás ijedség borzongott át Atija testén, midőn megpillantotta a szekeret.

hanem az új győri kórház megnyitásának ünnepe volt.

Ekijelentésre fölfakadt általános derűtlenség elcsendesülése után áttért a fővárosi autonomia kérdésére és ismertette annak iratait, egész folyását. Hangsúlyozta, hogy álláspontja ma is az, aminek tegnap kifejezést adott: a főváros közönségének határozatával szemben a belügyminiszternek nemcsak cassatorius, de érdemben való határozási joga is van. És ezt nemcsak a törvény értelme bizonyítja, de a törvény eddigi értelmezése is egészen analóg esetek történtek Hieronymi és Szapáry belügyministersége alatt, a mely ellen pedig nem voltak kifogások.

Egyébként, hogy a Ház előtt teljes világitásban álljon az egész ügy, az erre vonatkozó iratokat a Ház asztalára helyezte és készséggel hozzájárult Kun Miklós javaslatának elfogadásához.

A jobboldal zajos helyesléssel fogadta a kijelentéseket és Kun Miklós is körülbelül ugyanezt tette abban a felszólalásában, a melylyel a miniszter nyilatkozatát megköszönte.

Az ülés hátralevő részét Herman Ottónak élénk figyelemmel hallgatott beszéde töltötte ki.

### Hölgyprofesszorok.

A nőknek a középiskolai tanári vizsgálatra boesajátása tárgyában Wlassics Gyula kultuszminiszter a hivatalos lap tegnapi számának közlése szerint következő rendeletet adta:

Ő császári és apostoli királyi Felsége 1895. évi november hó 18-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával, előterjesztésemre legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a nőknek — a bölesészeti orvosi és gyógyszerészi pályákra való léphetés czéljából — a legfelsőbb tanintézetekre leendő felvételre, amennyiben a szabályszerű feltételeknek megfelelnek, az illetékes felsőbb tanintézet meghallgatása alapján esetről-esetre engedély adassék és részükre, miután tanul-

mányaikat a fennálló szabályok értelmében sikerrel befejezték, a képesítő oklevél kiadassék.

Habár ezen legfelsőbb elhatározásnak azon része, mely a nőknek a bölesészeti szakra boesajátásáról intézkedik, a középiskolai tanári vizsgálat szempontjából csak két év múlva, vagyis az alapvizsgálatra boesajátás idejében lesz foganatosítandó, mindazonáltal, arra való tekintettel, hogy a középiskolai oklevelet szerzett nők sikerrel működhetnek, tanároknak felsőbb leányiskolában és tanítónő képzőintézetekben s esetleg magánosok által felállítandó leányközépiskolákban, az illetők előzetes tájékoztatása czéljából már most tudatom nagyságoddal, hogy azon nők, kik engedélyemmel rendes hallgatókúl vétettek fel az illető főiskolába, minden további engedély nélkül ép oly feltételek mellett boesajátandók a középiskolai tanári vizsgálatra, mint a férfiak s velők szemben is az 1883. évi XXX. t. czikknek 60—70. §-ai, illetőleg a hivatali elődömnök 1888. évi december 20-án 50.098. sz. alatt kelt rendeletével kibocsátott tanárvizsgálati szabályzat intézkedései egész terjedelmükben alkalmazandók.

Hogy a nők tanári vizsgálatain semmiféle enyhébb elbírálásnak vagy könyvitésnek helye nem lehet, azt bővebben nem szükséges fejtegetnem; s hogy általában a legfelsőbb elhatározást mily szellemben kívánom alkalmazni, arra nézve folyó évi december 19. 65.719. sz. alatt kelt, az egyetemhez intézett rendeletben részletesen nyilatkoztam. Budapest, 1895. évi december hó 31-én Wlassics Gyula, s. k.

### Irodalom — művészet.

\* A „Képes Családi Lapok“ ez évben kettőzött erővel arra fog törekedni, hogy hasábjain a nevesebb írók és költők munkái, lassan napvilágot. Közölni fog jeles és mulattató elbeszéléseket, egyszerre három regényt, rajzokat, humoreszket és költeményeket. De

ezenkívül hozni fogja az ezredéves kiállítás irásiban és képben. Végül a „Hölgyek Lapja“ czimű külön mellékletén párisi minta után vett divatképeket és divattudósításokat fog közölni. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal Budapest, Vadász-utca 14. szám saját házában.

\* **Millenniumi történet.** Az „Athenaeum“ r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ czimű tíz kötetes nagy munkának (millenniumi kiadás) 49. és 50. füzet most került a könyvpiacra. A 49-ik füzet a második kötethez („Az Árpádok kora“), az 50-ik füzet pedig a harmadik kötethez („A luxemburgi ház“) tartozik. Ez a két kötet ekként, váltakozva kiadott füzetekkel fog befejezteni néhány hét alatt. A 49. füzetben Marczali Henrik egyet. tanár folytatja II. Endre király uralkodásának ismertetését. Ugyancsak közli az „Arany bulla“ szövegének eddig legjobban sikerült magyar fordítását, számos történelmi és jogtudományi magyarázatokkal. A VII. fejezetben aztán még külön foglalkozik Marczali Henrik professzor az arany bulla végrehajtásával, valamint az egyháznak és a szászoknak adott szabadságlevelekkel s végül az interdiktumokkal. Ehez a füzethez két szép műmelléklet van csatolva. Az egyik a velencei ósrégi r. kath. templom „Cserhalmi ütközet“ középkori freskó-festményének színes másolatát tünteti fel Huszka József remek vázlata után; a másik kép pedig „A budavári helyőrségi templom, III. Endre temetkezési helyének“ pompás fénynyomata. Dörre Tivadar eredeti rajza után. Ebben a füzetben Schönherr Gyula tovább folytatja a luxemburgi ház történetét, a második könyvben Magyarország és a német birodalom közötti viszonyról szólva. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés egy negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr, félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők minden szombaton egy-egy füzetet kapnak.

### S z i n h á z.

(P.) Tegnap népelőadásul leszállított helyárrakkal a „Pelekei nótárius“ czimű régi bohózat került színre, csaknem egészen telt ház előtt.

A közönség igen hálás és ugyancsak tapsoló kedvében volt; mert még a vasfüggöny leboesajátása után is hivta a szereplőket.

Természetes, hogy Püspöky (Zajtai) volt volt az est hőse, a ki az ő utánozhatatlan természetes humorával kitűnő derűtséget keltett. Utána mindjárt *Locsarekné* (Tóti Dorka) következett, *Haday* (Baczur Gázi) pompás, régi kiadása, korból jurátust mutatott be. Kabinetalakítás volt a *Rózsahegyi* (Halmija), valamint a *Krémer* Hermanja is.

Az előadás mulattató volt s a közönség folytonosan kaczagott, tapsolt és éljenzett.

„Brigitta“ előadása a katona-zenekar pár napi távolléte miatt ismét halasztást szenved, de a jövő héten okvetlenül színre kerül.

### A zenekedvelők hangversenye.

Január 18.

Euterpe ismét visszaköltözött nagy-esapó-utcai diszes lakába, melyet egy időre elhagyott s a menyezett renovált freskói alá tegnap este distingválta, nagy közönség gyülekezett, hogy a kagylóba rejtőzött muzsa hangjaiban, illetve a zenekedvelők hangversenyében gyönyörködjék.

Nagy várakozással nézett zenekedvelők közönségünk e hangverseny elé, melyben a debreczeni zenei élet legjobb matadorjai részt vettek, akik pedig hiányoztak, azokat a legközelebbi alkalmakkor várja a dobogóra.

Szűk lett a terem; a hallgatóság teljesen ellepte a nézőteret és még mindig érkeztek, a kik semmi esetre sem akarták elengedni az igazi zenei műélvezetet, ami-

Hogy fog arra feljuthani Mujo ifju neje közelébe?

Mujo neje! Igazán köztük van-e? Forrón tódult a vér fejébe, iszonyu rettenés fogta el, hogy balul üthet ki, hogy elmulaszthatja a babona perczét.

Ekkor közelébe ért a kocsis. Atija rájuk kiáltott, hogy álljanak meg, de hangja elakadt és kiáltása a kocsizörgésbe veszett.

Órületos düh homályosította el agyát. — Mujo! — kiáltott föl — könyöröltes Isten, add vissza őt nekem! Őh ne hagyj meghalnom bánatomban és kétségbeesésben!

Oda ugrott a kocsis, mindkét kezével beléje kapaszkodott és igyekezett felszállni. Majdnem sikerült is neki. Szakadozottan hadarta el arab varázsmondását és mig bal kézzel a kocsiba kapaszkodott, jobbával egy eszkor zöld levelet dobott a kocsis közepét elfoglaló karesu nő elfátyolozott arcába, ki a menyasszonynak látszott.

A következő perczben Atija már a földön feküdt.

A kocsis, ki meg akarta állítani a kocsit, rémülten rántotta félre lovait.

— Hajts, előre, előre, — kiáltottak az asszonyok, — átkozott legyen a boszorkány!!

S néhány percz múlva a kocsis a legközelebbi utcába fordult.

Atija mozdulatlan feküdt az ut szélén. Tán a lovak rugtak rajt egyet, vagy elcsuszott, avagy átmentek a testen a kocsis kerekai, ki tudja?

És most egy másik kocsis közeledik

vágtatva. Rajt egy sereg deli legény, Mujo és vendégei.

Midőn Mujo a hóban látta heverni a fekete köpenybe burkolt fátyolos nőalakot, sajátos borzongás futotta át testét. Oly ismerősnak tünt fel előtte és szörnyű sejtelem villant fel benne. Leszállt, ámbár a többiek vissza akarták tartani és feléje közeledett. Minden lépésnél habozott és mégis mintha valami ellenállhatatlan ösztön vezette volna, rá hajolt a mozdulatlan alakra.

Atija lassan kinyitotta szemét, mozdulatlan öröm sugara derengett bennök. Keble lázasan pihegett.

— Mujo, — sutogá mosolyogva, midőn a férfi felemelte hátra hanyatló fejét. — Mujo.

Ekkor egyszerre az ajkairól kitóduló vér pirosra festette fátylát és Mujo ijedten fektette vissza a hóba.

A Djever (násznagy) azalatt Mujo-hoz ért és öltönyénél fogva magával vont.

— Hadd ezt az idegen nőt, — mondta — Tudod, hogy abból csak kellemetlenségünk lehet.

A kocsis tovább haladt, de mielőtt a másik utcába fordult, az eltaszított nő még egy utolsó emberföltötti erőmegfeszítéssel felemelkedett és utolsó tekintetével csakugyan Mujot látta — Mujot, a ki utban van ifju nejehez.

Miért nem tudott hűséges szeme egy pillanattal előbb megtörni, midőn karjaiban pihent, mért kellett, ha már rosszkor született, rosszkor — meghalnia?

nek az lett a következménye, hogy a publikum férfi része nagy részt az előteremben volt kénytelen hallgatni az előadásokat.

A műsort a debreczeni Hubay-Popper quartett, a *Márton-Ujfalussy* vonós négyes nyitotta meg, melyről mióta fennáll, mindig a legnagyobb elismerés hangján kellett szólni.

A vonós négyes társasága most dr. *Ujfalussy* József, *Márton* Imre, *Kövy* Lajos és *Friedman* József, kik egyenként és együtt magas zenei képzettségükkel s lelkes buzgóságuknál fogva is elitejét képezik a debreczeni zenei kultusznak.

Piecejüket hosszas tetszésnyilvánításokkal jutalmazta a lelkesült közönség.

*Zivuska* Irén kisasszony Tosti egyik kedves dalát intonálta behizelgő, alt hangjával; majd Tadeucci-től énekelt egy dalt. A kellemes hang párosulva a kitűnő iskolázottsággal, a darabok jól választása teljes sikert eredményeztek, a mit sűrű tapsokkal nem is késtek jelezni a jelenlevők.

*Pavelkó* Jolán, a zenede ifju, tehetséges zongora tanárnője nagy elismerés között adta elő *Schütt* románcaját és *Schubert* Heller Pisztráng Op. 33. részletét.

Altalános várakozás közepette lépett zongorához *Steinacker* Sándor pénzügyi számtanácsos, városunk egyik legkitűnőbb zongorajátékosa s különösen Mendelssohn egyik sonátáját nagy bravóval interpretálta. Méltó partnere volt a duettben *Forray* András, ki művészi gondolkodásával mindig szívesen látott szereplője a hangversenyeknek.

Rég volt alkalma a közönségnek Berger Mórné, szül. Berger Ilona urhölgy remek zongora-játékában gyönyörködni most egy Schuman-féle zongora ötösben ragyogtatta bámulatra méltó technikáját. Precíz kíséretét a már említett vonós négyes képezte.

A hangversenyt a közönség legteljesebb megelégedése kísérte s minden jelen volt részéről azon óhajlás nyert kifejezést, hogy minél hamarabb másik kövesse.

L—s.

## NAPI HIREK.

— **Istentiszteletek.** Az ev. ref. templomokban holnap d. e. 9 órakor a következők predikálnak: Nagytemplomban Ferenczy Imre, Kistemplomban Dicsőfi József, Ujtemplomban Mindszenti Imre, Ispótytemplomban Könyves Tóth Kálmán. A r. kath. templomban d. e. 9 órakor énekes nagymise, melyet Tárkányi Péter tart, azután dr. Wolaffka Nándor predikál. Az ág. ev. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos mond egyházi beszédet.

### Buzás Pál.

Ma délelőtt helyezték nyugalomra főiskolánk volt nagytudású tanárát: Buzás Pált. A végtisztességtételen ott láttuk közéletünk legkiválóbb alakjait, kik eljöttek leróni a kegyelet adóját az elköltözött iránt. A főiskolai énekkar remek gyász-dala után Nt. *Dicsőffy* József lelkész imát mondott, melyben élénk vonásokban esetezte a *nemes ember, tudós tanár* és *mintaszerű családapa* érdemeit. Majd ismét a dalárda zengett egy éneket, mely után megindult a menet a temető felé. A diszes érezkoporsót egészen leborították azon szebbnél szebb koszorúk, melyeket a kegyelet és az elköltözött iránt való szeretet helyezett a megboldogult szívére. A temetőben *Sass* Béla akadémiai igazgató bucsuztatta el a halottat, kartársi szeretettel és ékesen szóló gyászbeszéddel adózva a megboldogult emlékének. Nyugodjék békében.

— **A „Csokonai-kör” választmánya** 1896. év január hó 21-ik napján d. u. 5 órakor a főiskolai nyilvános olvasó teremben ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A Kazinczy-pályázat bizottságának jelentése. 2. Folyó ügyek.

— **Hallott harangozni** . . . . . Kedves kollégáinknak: a nagyváradi *Tiszántulnak* január 17. számában a következőket olvassuk:

— **A kewlaari buosu.** A debreczeni Csokonai-kör f. hó 10-én tartandó Csokonai-ünnepélyre hívta össze a város előkelőségét. Az ünnepély helyéül a meghívó és a helyi lapok is a Collegium disztermet jelezték. A collegium szolgálja azonban a tömegesen megjelenő közönséget a „Bika” nagytermébe utasította. Az érdekes eset okául tudósítónk azt írja, hogy a collegium háznagya azért nem engedte, hogy a diszteremben tartsák meg az ünnepélyt, mert a programba „A kewlaari buosu” ez. melódrama is fel volt véve, mely köztudomás szerint szűz Mária dicsőségét hirdeti. Ez az igazán sajtóságos türelmetlenségre és ázsiai civilizációra való kitiltás, — bár a műsor már jóval előbb közkézen forgott, — oly későn és hirtelenül jött, hogy a Csokonai-társaság elnöke a közönséget nem is értesítette a változásról. De a Bikában azért megtartották az ünnepélyt teljes programmal.

Ez az egész tudósítás merő tévedésen alapszik s amellet annyira sértő Debreczen városára és annak elfogulatlan, művelt közönségére, hogy nem hagyhatjuk szó nélkül.

1-ör is a Csokonai-kör felolvasásait mindig a *Collegium* disztertermében szokta tartani, melyet Mélt. Kiss Áron püspök úr legszívesebben enged át, s hogy ez alkalommal nem a Collegium disztertermében tartatott meg, ennek az volt oka, hogy ott a fűtőkészülékeket javították.

2-ör. Felültették a *Tiszántul* azzal is, hogy a kör a Bika szállóban tartotta felolvasást estélyét. A felolvasás a polgármesternek szíves örömmel adott engedélye folytán a városháza nagytermében lett megtartva és így a tudósító referált anélkül, hogy ő maga csak be is kukkantott volna a felolvasás helyére.

3-szor. A debreczeni helyi lapok a kör elnökének felhívására feltűnő helyen, cicerós betűkkel már a felolvasás előtt pár nappal értesítettek a felolvasás helyéről, miből az következik, hogy a *Tiszántul* azon állítása, hogy a helyi lapok a közönséget nem értesítették: szintén helytelen.

4-szer. A *Tiszántul* tudósítójának azon megjegyzése, hogy a háznagy azért nem engedte át a disztermet, mivel a *kewlaari buosu* is fel volt véve a programba, nem egyéb, mint szintén téves értesülésen alapuló vélemény. Debreczen nem fészke a türelmetlenségnek, akármint fogjon is rá a tudósító. Ezt bebizonyíthatjuk a multból is, midőn pld. a boldogult *Husly* K. prépost érdekében éppen a protestáns Debreczen ment a nagyváradi püspökhöz, azon ezéltől, hogy a valláskülönbség nélkül köz-tisztelet és szeretetben álló főpapot ne vigyék el városunkból. De egyéb adatokkal is szolgálhatnánk laptársunknak, melyekkel mind fényesen be tudnánk igazolni, hogy Debreczenben még mester-ségesen sem lehetne soha a türelmetlenséget meghonosítani. És ezt az igazságot nem döntheti meg az *ázsiai civilizáció* és *sajnálatos türelmetlenség* közkézen forgó közhelyeinek emlegetése sem.

Mindezekből tehát kiviláglik, hogy a *Tiszántul* nem tiszta forrásból merítette reklámraszámító ujdonságát, hiányozván abból az a kérlelhetetlenül megkívánt valami: melynek neve: igazság.

Hallott harangozni, de nem jól. . . . .

### Schäfer Nándor.

Gazdagon feldiszi-tett ravatalon fekszik a debreczeni ág. ev. egyház bőkezű jöltevője Schäfer Nándor. Az egykori szegény porosz pék-legénynek nevét egy szívben és nyelvben magyar lutheránus egyház felvirágoztatására tett gazdag alapít-

ványait fogják örök időkre fentartani a hálás kegyelet emlékében, az egyház történetének lapjain. Elhunytáról úgy az ág. ev. egyháztanács és iskolaszék, mint családja gyászjelentést adtak ki. A család gyászjelentése így hangzik:

Mély fájdalomtól lesújtva tudatom felejt-hetetlen jó férjemnek Schäfer Nándornak az ág. hitv. ev. iskola felügyelője és presbiternek 81 éves korában, boldog házasságunk 51-ik évében, hosszas szenvedés után folyó évi januárius hó 17-én végelegyengülés következtében beállott esendes elhunytát. A kedves halott hült tetemei f. évi januárius hó 19-én d. u. 2 1/2 órakor fognak az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint Piacz-u. 2140. sz. háztól a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességtételre rokonaimat, ösmerőseimet, a boldogultnak pályatársait és a résztvevő közönséget bánatos szívvel meghívom. Debreczen, 1896. január hó 17-én. Schäfer Nándorné Legányi Juliánna a boldogultnak bánatos özvegye számos rokonsága nevében is. Schäfer Ernő és neje, Barth Emilia és fia Oszkár, a boldogultnak unokahuga és öcsese, gyermekeik nevében is.

— **Tíz éves jubileum.** Ma tíz éve annak, hogy a hajdumegyei takarékpénztár részvénytársaság *Adler* Samu hajdu-szoboszlói földbirtokost vezérigazgatójává választotta. A hajdumegyei takarékpénztár tíz év előtt a lehető legváltóságosabb viszonyok közt, csaknem a tönk szélén állott. *Adler* Samu, kinek páratlan pénzügyi szakavatottsága és jártassága a lapunkban közölt évi mérlegekből nemesak Szoboszlón, de meggyeszerre ismeretes, a hajdumegyei takarékpénztárt tökéletesen reformálta, életképesé és virágzóvá tette, úgy hogy ma az intézet Hajdumegye legnagyobb pénzügyi intézete s az elmúlt évben 24.584 frt tiszta jövedelmet produkált. Tisztán betétet 362.000 frtot kezel, a mi ha a speciális közigazgatási viszonyokat nézzük, nagyon jelentékeny összeg s e mellett Kabán és Szováthon külön fiókokat tart fenn. Hogy *Adler* Samunak elvitáztatlan kiváló érdemeit az intézet kellőképp méltányolhassa, igazgatósága, választmánya és felügyelő bizottsága a napokban együttes gyűlést tartott s határozatba hozta, miszerint *Adler* Samu a január 19-diki közgyűlés alkalmából üdvözlőni fogja, arczképét az intézet helyisége számára egy jönevű festővel megfesteti; a jubileum alkalmából értékes emléktárggyal lepi meg s a „Bika” vendéglő nagytermében rendezendő bankettel tiszteli meg. Midőn ezeket szíves örömmel vesszük tudomásul, egyszersmind kijelenthetjük, hogy *Adler* ur úgy nyilvános pályáján, — megye s városi bizottsági tag s valamennyi szoboszlói egyesület s több országos, — nagyrészen jótékonyági egyesület tagja, — mint magánéletében közkedveltségnek örvendő egyén, a ki mindegyre el volt ugyan készülve, csak arra nem, hogy őt valaha jubilálják! Acsádi Ignác dr., a kiváló publiczista és Acsádi Jenő miniszteri főmérnök testvéröket tisztelik *Adler* Samu urban.

— **Halálozás.** Részvétellel közöljük az alábbi gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk feledhetetlen fiunk, testvér és rokon *Erdey* Lászlónak folyó hó 17-kén reggeli 6 órakor, életének 43-dik évében, hosszas betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 19-én vasárnap d. u. 2 órakor fognak Rózsa-tér 15-ik számú háztól, az ev. ref. vallás szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. — Debreczen, 1896. január 17. Bánatos szülei: *Erdey* Mihály nyug. gyámpénztárnok s neje Tóth Sára. Egyetlen testvére: *Erdey* Ferencz. Sógora: *Barkóczy* Barnabás gyermekeivel. Testvér gyermekek: *Bartha* Róza férjével *Jurikovszki* Józseffel s gyermekeivel; *Bartha* Géza.

**Az egyetemi kör elnöke lemondott.**  
A budapesti Egyetemi kör tegnap tartott bizottsági ülésén *Komlóssy* Arthur elnök bejelentette lemondását, miután egyetemi tanulmányait e hóban bevégezi s az egyetemről megváltik. A bizottság sajnálattal vette tudomásul elnökének megmásíthatlan elhatározását és sikeres működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott részére. Elnökké *Pálffy Ferenc* jh. eddigi alelnököt, alelnökké pedig *Melezer Gyula* joghallgatót választották. A régi és új elnök tiszteletére az Egyetemi kör bizottsága f. hó 21-én este 8 órakor bankettet rendez a vámházkörüli Dankowszky-vendéglőben.

**A debreczeni iparosok és az önálló vámterület.** Az iparos-kör elnöksége Debreczen összes iparosait a holnap tartandó nagy értekezleten való megjelenésre következőleg hívja fel: „Aszékésvárosi összes ipartestületek kebeléből alakult 50 tagu központi bizottság által felhivatunk a napi renden lévő vámkérdés tárgyában adandó véleményünk beküldésére. Iparos-körünk választmányja egyhangulag az önálló vámterület mellett foglalt állást és megbizta alulírt elnökséget, hogy a felterjesztendő határozati javaslatot Debreczen összes iparosai nevében tegye meg. Hogy e megbízatásunknak eleget tehesünk, felhívjuk iparos társainkat, hogy 1896. január hó 19-én — vasárnap — délután 3 órakor a városháza nagytermében tartandó gyűlésre, melyen a hajózási javaslatot előterjesztjük, ennek elfogadása végett mentől nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Iparos társak! A kérdés, melyre feleletet vagyunk adandók, mindnyájunkat érdekel, épen ezért ismételtén kérjük a tömeges megjelenést, hogy hozott határozatunk, mint városunk összes iparosainak óhajátasá nyerve kifejezést. Debreczen, 1896. január 11-én tartott választmányi gyűlés határozatából.”

**Helyreigazítás.** Lapunk szerdai számában a Hajdúmezei Takarékpénztár részvénytársaság évi mérlegét közölvén, véletlenül így szedtetett ki: „a részvényesek szolidaritását...” a helyett: a részvény-társaság szolidaritását... stb., a mit ezennel helyreigazítunk.

**A jogász-hál kiváló sikerét nagy mérvben az izlésteljes és fényes tolelték emelték, ezek közül számosak Berényi Henrik jó hírnévnek örvendő budapesti (Kristóf-tér 6. szám) műterméből kerültek ki. A gyógyszerész-bálla egy lady patronesse és több bálozó hölgy remek toleltéje szintén ott készül. Levélbeli megrendelések a legközelebbi idő alatt jutányosan és pontosan eszközöltetnek, melyhez egy minta derék és alj hossza szükségeltetik.**  
53-1-1.

**Uj osztálysorsjáték.** Budapestról írják lapunknak: Immár a II. Magyar Osztálysorsjáték sorsjegyei is a közönség rendelkezésére bocsáttatták. Az Osztálysorsjáték intézményének behozatala nálunk oly minden várakozást felülhaladó sikerrel járt, hogy bátran el lehet mondani, miszerint hazánkban — egyrészt azért, hogy a játékdüh életrevaló eszközzel fékeztetik, másrészt azért, hogy a kislutrit már is szemmel láthatólag kiszorítja — igazi kulturális missiót teljesít. A magyar nép — tekintve a nagy nemzetiségét (a tiszta nyereség a millennium megünneplése költségeinek részbeni fedezésére szolgál), hazafias elismerésüül félreérthetetlen lelkesedéssel karolta fel ez intézményt.

Ha már az I. Magyar Osztálysorsjáték sikere ily nagyszerű volt, a II. Magyar Osztálysorsjáték, mint a tulajdonképpen millenniumi sorsjátéknál, a lelkesedés bizonyára lehetőleg még fokozottabban fog nyilvánulni a mi jó magyar népiünkönél, mert a II. osztálysorsjáték sokkal nagyobb előnyöket biztosít, mint az I-ső, bőkezűbben lévén szervezve amannál. Megtekintettük a játéktervet és úgy találtuk, hogy a II. Magyar Osztálysorsjáték 120,000 sorsjeggyel 45,007 három osztályba sorozott nyereményt tartalmaz összesen 9 millió 200,000 korona összértékben. Az első osztály, melynek húzása 1896. február 5-8 éjtetik meg 10,000 — összesen Egymillió 268,000 korona értékű nyereménnyel kezesget, köztük 80,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000, 10,000 stb. koronás

főnyereményekkel. Egy hónapra rá, és pedig márczius 11-14-ig következik a második osztálynak húzása szintén 10,000 nyereménnyel — összesen Egymillió 648,000 korona értékben, köztük 100,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000, 10,000 stb. korona értékű főnyereményekkel. — A harmadik osztály 25,007 nyereményt nyújt összesen 6 millió 284,000 korona értékben. Ennek húzása május 12-28-ig eszközöltetik. Ezen osztály 58 = 400,000-9,000 korona értékű főnyereményt nyújt, sőt a szerencsekerékből legutolsónak kijött főnyereménnyel ezenkívül még egy 600,000 korona értékű jutalomdíj is jár, minélfogva a legszerencsésebb esetben eme főnyeremény Egymillió, legkedvezőtlenebb esetben pedig 606,000 korona értékű összegre emelkedik. Egy-egy osztályra érvényes sorsjegy ára 20 frt, azonban ez alkalommal is fentartott a sorsjegyeknek általános kedvezt ama felosztás, mely szerint fél (10 frtért), tized (2 frtért) és huszad (1 frtért) sorsjegyek is kaphatók. Az osztálysorsjáték közkezdveltségénél fogva a II. Magyar Osztálysorsjáték sorsjegyei is előreláthatólag gyorsan fognak elkelni, mi okból nem tudjuk eléggé a tisztelt közönségnek figyelmeztetést eme körülményre felhívni és ajánlani, hogy mindenki igyekezzék megrendeléseit Heintze Károly főelárúsnál Budapesten Servita-tér 3. idejekorán megtenni.

Eme figyelmeztetés szükségessége mindenki előtt világos, a ki néhány nappal ezelőtt Budapesten járt és véletlenül a Szervita-téren is megfordult. Rendőri assentia nélkül egy cordon és a rend fentartásához, hogy a tömördek nyeremények kifizetése lehetővé váljék — oly néptömeg volt ott. A ki ezt látta, némi fogalmat alkotott magának arról, mily nagy lehet azoknak a száma, a kik nyertek és a kik a hazafias cél előmozdítása mellett egész életükre való szerencsésüket itt megtalálták.

## Táviratok.

### Öngyilkos szücs.

Budapest, január 18. (A Debreczeni Ellenőr saját tudósítójától.) *Kovács László* debreczeni szücsmeister itt ma föbe lőtte magát. Öngyilkosságának okául buskomorságát emlegetik, mely nemrégiben elhunyt felesége utáni bánatában vett erőt rajta.

### Az angol repülő hajóhad.

Budapest, január 18. (A Debreczeni Ellenőr saját tudósítójától.) New-Yorkban nagy izgalmat idézett elő az angol repülő hajóhadnak Bermudaira rendelése.

### Földrengés Szatmármegyében.

Budapest, január 18. (A Debreczeni Ellenőr eredeti távirata.) Szatmármegyéből távirják, hogy ott ma több helyütt gyenge földrengést éreztek. Az eset a megye lakosságát nagy rémületbe ejtette.

## Városi és megyei hírek.

**Az egészségügyi bizottság ülése.** Az egészségügyi bizottság tegnap délután *Boczkó Sámuel* rendőrfőkapitány elnöklété alatt ülést tartott. *Sárváry Gyula* dr. városi tiszt főorvos jelentette, hogy trachoma betegeket *Tihanyi Sámuel* elhalálása után *Somogyi Zoltán* egyedül gyógy kezelte, ki meg is felelt a várakozásnak minden tekintetben. A trachomabetegek száma felénnyire apadt, ebből kifolyólag indítványozza, hogy a trachoma orvosi teendőket bizassék meg *Somogyi Zoltán* dr, ki ezért is évi ezer forintnyi honoráriumban részesüljön. A bizottság teljesen pártolta a javaslatot abból a tekintetből is, mert a körülmények beigazolták, hogy egy orvosnak könnyebb elvégezni a trachomás betegek gyógyítása körül szükségelt teendőket, mint kettőnek. A gyűlés másik tárgya *Tauber Hermann* kérvénye volt, aki kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz az iránt, hogy ő a következő utcák házáitól hajlanak lesz naponként a szemetet kihordani, ha a telektulajdonosok havi hatvan

krajczárt fizetnek neki. Csupán annyit közli, hogy előre meghatározzanak bizonyos időt a szemét kiszállítására és a cselédek a kapuba vigyék ki a kocsihoz. A bizottság hosszas vita után kimondja, hogy bár elvileg tudja is helyeselni a felvetett kérdést, de több oknál fogva kivibetetlennek találja. Nagyobb szükség volna arra, hogy a közegészséget közelebről veszélyeztető emésztőgödrök tekintetében hajtatnák végre a köztisztasági rendeletet. Végül kimondja a bizottság, hogy a köztisztasági szabályrendelet végrehajtásával megbízott közegek mellé még kerületenként egy-egy köztisztasági felügyelőt hoz javaslatba. A gyűlés utolsó tárgyát a városi tiszt főorvos jelentése képezte a ragályos betegségek állásáról. A jelentésből kitűnt, hogy a ragályos betegségek száma ma már egészen lejjebb szállt s a jelentkező esetek is enyhe lefolyásúak. A bizottság az örvendetez jelentést tudomásul veszi és elhatározza, hogy a rendes közeg mellé segédfertőtlenítő alkalmazását látja szükségesnek. A hólagos himlőre nézve véleményezi hogy a város hívja föl mindazon szülőket, kiknek mult évben született gyermekeik még nincsenek beoltva, hogy ebbeli kötelességüknek eleget tegyenek. Vasárnap délutánonként a kerületi orvosok lakásán fogják a beoltásokat eszközölni s már meg is érkezett hatszáz egyén részére a szükséges oltóanyag. Végül a bizottság elhatározza, hogy — mivel a megbetegedések általában véve inkább a 3-6 éves gyermekek között fordulnak elő, az óvodák továbbra is zárva maradjanak. Ezzel az ülés véget ért.

**Lovaslaktanya építése.** Épen 15 év óta húzódik a közös hadseregbeli huszárság számára tervezett laktanya építésének ügye. Még a 80-as évek elején történt, hogy a város közönsége a huszárlaktanya építését elhatározta s akkor tájban ő felségétől küldöttség által kérte, hogy egész lovas ozredet helyettesen el nálunk. Hogy az ügy csak most ért meg annyira, hogy a közgyűlés az építés elrendelése felett határozhat, annak többféle oka van, a legnagyobb az, hogy időközben a csapatok elhelyezése körül többféle változást eszközölt a hadügyi kormány, különösen az orosz szomszéd fegyverkezésére való tekintettel. A végleges tervek mostanában készülhettek csak el s miután azokat a hadügyminiszter is jóváhagyta, elérkezett az ideje, hogy a közgyűlés a építkezést elrendelje s végrehajtásával a tanácsot megbizza. A költségekről a nagy kölesön keretében gondoskodva van. E tárgyban ül össze kedden d. u. a nagy építkezéseket vezető küldöttség gróf *Degenfeld József* főispán elnöklété alatt.

## Mulatságok.

**A jogász- és tisztviselői-kör mulatsága** iránt városzerte oly nagy az érdeklődés, hogy ez lesz az elitemulatságok leglátogatottabbja. A rendezőbizottság serényen munkálkodik és azóta fáradozik, hogy a mulatság teljes sikerét biztosítsa. Így már most is elárulhatjuk, hogy több meglepetés készül és a hölgyek a kellemesen töltött est emlékéül kívül egy állandó becsü emlékekkel fognak a mulatságból távozni. A rendezőbizottság hétfőn d. u. 5 órakor ülést tart.

**Az iparos-kör táncvizsgálma.** A minden alkalommal sürün látogatott s kedélyes iparos-köri táncvizsgálma sorozata ez év február 2-án ismét egy olyan estéllyel fog szaporodni, mely bizonyára minden tekintetben méltó lesz az előbbi legsikerültebb vizsgálma-hoz. A rendezőség nagy buzgóságot fejt ki ezuttal a táncvizgalom előkészületeiben. A vizgalom az „Arany Bika” dísztermében fog megtartatni. Belépti-jegy személyenként 1 frt. Belépti-jegyek előre válthatók: Szodlak József pénztárnoknál, Nagy András keztűs és Radetzky József urak üzlethelyiségében és este a pénztárnál.

\* **Második fodrász-bál.** Az iparos-egyletek mulatsága közt bizonyára elől fog állani a fodrász- és borbély-szolgák által február hó 9-én a Koronában tartandó bál, melyre a meghívók már kibocsájtattak. Kik tévedésből meghívót még nem kaptak, forduljanak Möldner József bál-biz. elnökhöz „Bika” szálloda.

\* **A hajdu-szoboszlói kaszinó-egyesület** f. évi február hó 8-án a Bika vendéglő nagytermében zártkörű táncvizsgalmat rendez, a melyre a személyjegy 1 frt és családjegy 2 frt 50 kr lesz. A nagyszabású s fényesnek ígérkező bál sikeréről már maga a rendező-bizottság kezeskedik, a melynek tagjai: Kovács Gyula polgármester elnök, Kossovich László alelnök, Kiss György jegyző, Bor János pénztárnok, Pénztáros István ellenőr, Borók Gyula, ifj. Borbély Samu, Cseke Miklós, Czeglédy József, Foghtty János, Feltóthy László, Fehér Gábor, Elekes Sándor, Erdős Lajos, Kovács Ferencz, Elefánt Pál, Dellinger István, Kremán János, Ilyés Károly, Szabó Lajos, Szabó Antal, Werner Gyula, Szécsy Miklós, Mónus Gyula, Kürthy János, Ulrich Jenő, Neumann József, Rácz Béla, Leuchtmann Áron, Soltész Elemér, Grósz Nagy Lajos, ifj. Grósz Sámuel, Grósz Nagy Ferencz rendező bizottsági tagok.

\* **A bál névsorok.** Elavult régi szokás az a vidéken, hogy a bált, vagy tánczestélyt rendező bizottságok mulasztást követnek el a sajtóval, de még a *jelenlevő hölgyekkel* szemben is. Még pedig azért, mert nem gondoskodnak a rendező urak arról, hogy a lapok tudósítói számára teljesen megbízható pontos névsort állítsanak össze, hogy elejét vegyék nagyon sokféle kellemetlenségnek. Minden nagy és más városban az a szokás, hogy a *pénztárnál levő rendező sorba összeírja az érkező hölgyek neveit*, a mivel nemcsak nekünk, a hírlapoknak tesz szolgálatot, hanem a közönségnek is, elejét vevén annak, hogy egy vagy több jelenlevő hölgy neve kimaradjon a tudósításból. A bizottsági tagok a bál fényesen berendezett termei előtt ugyanis helyet foglalnak, részben úgy fogadják az érkezőket, részben, hogy a jegyeket árulják. A jegyárúsító asztalra ki kell tenni egy iv papírt és arra szép betűkkel föl kell írni minden érkező hölgy nevét. Azt aztán, mikor Mikulás ur vagy valamelyik tudósító megjelenik, át kell neki adni, másnap aztán a lap pompásan hozza a teljes névsort s egy durczás arczoska sem fogja sirni: ugyan minek mentünk el ebbe a bálba, mikor még a névsorból is kifeledek. Ez nagyon fontos dolog a mulatságokra nézve, s most a farsangon a legmelegebben felhívjuk erre a rendezőség figyelmét, mert azután mi is minden esetleges hibát kénytelenek leszünk rájuk háritani.

## GSARNOK.

### A ki bojdog volt.

Irta: Merk E.

Fordította: Popper Dezső.

Julia azzal az alázatos, reménytelen kifejezéssel hallgatta bácsiját, mely mindég meg volt arczvonásaiban.

— És gyermekemet idegen emberek közé adjam? — kérde tompa hangon.

— Nem, de hogy! — felelé gyorsan a gyám. — Epen abban van a kellemes fordulat. A kis bárót odahaza tanítják; és hogy becsüvágát jobban sarkalhassák, egy tanulóársat kívánnak mellé; ez pompásan beütött. A kis Albertet magaddal viheted és folyton szem előtt tartod.

Julia hitetlenül rázta fejét.

— A dologban rejlik valahol egy kis fekete pont — mondá olyan hangon, mint a nehezen sújtott emberek szokták — és te elhallgatsz valamit, kedves bátyám. Mert nagyon valószínűtlenül hangzik az,

hogy előkelő emberek egy idegen gyermekemet vesznek magukhoz. De mégis utána nézek annak az állásnak, biztosan! Hisz nincs választékom!

Ugy érezte-magát, mintha ez az alak ebben a fekete gyászruhában, ki oly féltékenyen halad az utcákon végig, ki most félig könyörögve idegen ajtón kopogtat, csak az árnyéka az ő egykori vig, hiu énjének. De mind féltékenysége, mind pedig lehangoltsága, melylyel annak az úri háznak küszöbét átlépte és a hideg, esendes kölépésökön felfelé haladt, elhagyta annak a kedves arcznak látására és annak a bájos hangnak hallatára, ki az előszobában fogadta.

Egy szőke gyengéd nő, magas, hajlékony, majd nagyon karcu termetű finom, kissé szintelen arczvonásokkal és mély ábrándos szemekkel, melyek körül gyenge árnyékok húzódtak, lépett elébe.

— En vártam már kegyedet és így, épen így képzeltem arczát — mondá, miközben a fiatal asszonyt maga mellé vonta a pamlagra. — Olyan sokat hallottam a kegyed sorsáról az Ön — Ön bátyjától.

Gyenge, halvány pir futotta el arczát, midőn ez utóbbi szavakat kiejtette; azután a legmegnyerőbb mosolygással tette hozzá:

— Ugy szeretném, ha kegyed jól érezné magát nálunk. Nemde, nevezhetem Önt Julia asszonynak és engem nevezzen csak egyszerűen Matild és nem Laurenberg kisasszonynak; az olyan formálisan hangzik és mi nekünk az a célunk, hogy mihamar jó barátságba legyünk. Azt a terhet is le kell rólam vennie, kedves Julia asszony, hogy majd a kulesokat is átveszi és ne legyek kénytelen folyton a cselédekkel czivakodni, a kik atyám állítása szerint nem respektálnak. Biztosítom kegyedet, hogy én épen oly türelmetlenül vártam Önt, mint kis öcsém játszótársát.

(Folyt. köv.)

## Közgazdaság.

\* **Az ezredéves állatkiállítások** előkészületei — értesülésünk szerint — már addig jutottak, hogy ezen a maguk nemében páratlan kiállítások fényes sikere biztosítottnak tekinthető. Magyarország állatállományát nemcsak minőségben, de számra nézve is olyan impozáns módon mutatja be a hazai gazdaközönség, hogy kiállításunk e részben minden eddigi külföldi nagy állatkiállításait felül fogja mulni. A bejelentések csak most kezdenek tömegesebben érkezni a kiállítási irodához; mert kevés gazda volt abban a helyzetben, hogy már a múlt évben megjelölhesse a kiállításra alkalmas állatokat. Mindazonáltal már a múlt év folyamán be volt jelentve a kiállítási irodánál 300 darab ló, 200 darab hizott szarvasmarha, 300 darab hizott juh, 650 darab tenyészjuh, 500 darab tenyészsertés, 100 darab hizott sertés, 1260 darab tenyészmarha és 150 darab tenyészlő, ezenkívül baromfiak, ebek és élőméhek nagy számban. Ezenfelül az előjegyzéseket számbavéve a rendezőség 1000 drb. használati ló, 1000 drb. hizómarha, 2000 drb. juh, 1000 drb. tenyész szarvasmarha, 2000 drb. sertés és 1000 drb. tenyészlő elhelyezéséről gondoskodott. Ami azonban legfőbb érdem lesz az állatkiállításoknak, az a teljesség, melynek érdekében gondoskodás történt, hogy az ország minden vidéke és minden állatfajtája valamennyi válfajjal képviselve legyen s ezek közt a kisczudák tenyész-tése is úgy, hogy a kiállítások hazai állat-tenyésztésünknek teljes és hű képét nyújtsák.

\* **Kiközösített bőrök.** (Virányi J. Imre ezég eredeti tudósítása.) A vidéken és helyben megindult élénkbb üzletmenetel és javultabb fogyasztási viszonyok következtében a hangulat szilárd és a jövőre nézve bizalmat gerjeszt. Arak változatla-

nok. Az inkassó kielégítő. A helyi piaczon egy fizetésképtelenségi eset fordult elő.

## Sertés piac z.

Budapest, január 17.

**Magyar elsőrendű:** Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli sulyban) — krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300—400 klgrsulyban) — krtól — krig. Fialat nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) 50 krtól 51 krig. Fialat közép (páronkint 251—320 klgr. sulyban) 47 krtól 48 krig. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) 44 krtól 45 krig. **II. Magyar szedett:** Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 45 krtól 46 krig. Közép (páronkint 220—280 klgr. sulyu) 44 krtól 45 krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 43 krtól 44 krig. Sertéslétszám: 1896. évi jan. hó 15. napján volt készletben 32514 darab. 1896. évi január hó —16-dik napján felhajtattott 454 db. 1896. jan. hó 16-ik napján elszállítottott 334 db. 1896 évi jan. hó 17-ik napjára maradt készletben 32634 db. A hizott sertés üzletirányzata változatlan.

## Debreczeni Városi Színház.

Idénybérlet 9f. sz. Páratlan bérlet 9f. sz.

Ma, szombaton, 1896. január 18-án

## Az idegen nő.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Dumas Sándor. Fordította: Feleki Miklós. (Rendező: Hevessy Gábor.)

Holnap, vasárnap, 1896. január 19-én, páros bérletben:

## A KIS ALAMUSZI.

Operette 3 felvonásban. Irta Bokor J.

Kiadó és laptulajdonos:

„Csokonai” nyomda és kiadó részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: Koncz Ákos.

3 arany, 15 ezüst érem, 12 dísz és elismerő okmány.	<b>Kwizda Ferenc János</b> <b>Kwizda-féle</b>	Védjegy  Védjegy
Osztrák-magyar os. és k. dv. szállító	<b>Restitutions fluid</b> cs. és k. Hiv. szab. mosóvíz lovaknak. <b>Egy palaczkal frt 1.40 o. é.</b> több 30 év óta ndv. istállóban vala- mint katon i és polg. nagyobb istál- lóban is, használatban; nagyobb erőfeszítések előtt és után erősítőül; to ábbá szamodások, rándulások, az inak mer-vsége s más ily alkál- maknál; képesíti a lovat kiváló	Róman Kir. ndv. száji illo
Tessék a fon- nebbi védjegyre figyelni s a vétel- nél határozottan kifejezni	teljesítmények re- idomításánál. Fo letét: kerületi gyógyszerár- Kornenburgban. 26-17-3	Kapható a gyógyszertá- rakban és drogistáknál.
<b>KWIZDA-féle</b> Restitutionsfluid		

# CACAO-VERO

olajmentes, könnyen oldódó  
Cacao, legfinomabb fajta.

# Csokoládék

elismert legkitünőbb minőségek

# HARTWIG és VOGEL

Bodenbach

Kapható a legtöbb czukrászdában  
fűszer, csemege- és gyógyfü-kereskedé-  
sekben.



**KLYTHIA** A bőr ápolására.  
Az arcszín finomítására és szépítésére **ZSIRPOR**

Legelőgánsabb toiette-, bál és salonpor, fehér, rózsaszín vagy sárga.  
Vegyészileg megvizsgálva és jónak találva  
Dr. POHL J. J. cs. kir. tanár által Bécsben.  
Elismerő nyilatkozatok a legjobb körökből vannak minden dobozhoz csatolva.

1 doboz ára 1 frt. 20 kr.  
Szátküldés utánvétel  
lel vagy az összeg  
előleges beküldése  
ellen,  
3-7-3

**Taussig Gotlieb,**  
udvari toiette szappanok és illatszerek gyára.  
Főraktár: WIEN, I Wollzeile Nr. 3.  
Kapható Debreczenben **BAUM MIKSÁNÁL** a legtöbb  
illatszer és gyógyfűszer üzletekben és gyógyszerárakban.

**Férfi-ruhákra**

*Peruvien,*  
Tricot, Doskin,  
Brassói és gacsi  
divatposztók

olesó, szabott áron  
kaphatók

**Szabó Lajos fia**

özégnél,  
Debreczen, Rózsotér. 1-30-14

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal- mából az államtól engedélyezett

**II. Magyar Osztály-Sorsjáték**

Kibocsátás: 120.000 sorsjegy 45.007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

**H u z á s o k**

I. osztály:  
1896. február 5-8-ig.

II. osztály:  
1896. márczius 11-14-ig.

III. osztály:  
1896. május 12-28-ig.

**Árak az I. osztályra:**

Legész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy
20.-	10.-	2.-	1.-

**Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):**

Legész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy
60.-	30.-	6.-	3.-

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki; a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állnak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.  
Minden a sorsolási tervezet főbb részeit közzéteszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mátról fogya a falragaszokon jelzett elárúsítóknál a fenti eredeti áron kaphatók.

Budapest, 1895. december 24.

**Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.**

Minden  
3-ik sorsjegy  
nyer.

**Még soha nem létezett nyereményesélyeket**

Minden  
3-ik sorsjegy  
nyer.

nyújt az államilag engedélyezett

**II. Magyar Osztály-Sorsjáték**

45.007 három osztályba osztott pénzneremény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a  
legkedvezőbb esetben

**Egy millió**

korona.

Az I. osztály huzása

A II. osztály huzása

A III. osztály huzása

1896. február 6-8-ig.

1896. márczius 11-14-ig.

1896. május 12-28-ig.

**Nyereménytervezet:**

Nyeremény	korona	korona
1 á	80000	80000
1 "	60000	60000
1 "	40000	40000
1 "	30000	30000
1 "	20000	20000
1 "	15000	15000
1 "	10000	10000
2 "	8000	16000
8 "	4000	32000
10 "	2000	20000
13 "	1000	13000
100 "	400	40000
860 "	200	172000
9000 "	80	720000
10000	nyeremény összesen	1265000

**Nyereménytervezet:**

Nyeremény	korona	korona
1 á	100000	100000
1 "	60000	60000
1 "	40000	40000
1 "	30000	30000
1 "	20000	20000
1 "	15000	15000
1 "	10000	10000
2 "	8000	16000
8 "	4000	32000
10 "	2000	20000
13 "	1000	13000
100 "	400	40000
860 "	200	172000
9000 "	120	1080000
10000	nyeremény összesen	1815000

**Nyereménytervezet:**

Nyeremény	korona	korona
1 jutalomdíj	600000	600000
1 á	400000	400000
1 "	300000	300000
1 "	200000	200000
1 "	100000	100000
2 "	40000	80000
2 "	20000	40000
5 "	10000	50000
10 "	8000	80000
34 "	6000	204000
100 "	2000	200000
200 "	1000	200000
2650 "	200	530000
22000 "	150	3300000
25007	nyerom. és egy jutalom	6981000

**Árak az I. osztályra:**

1/1	1/2	1/10	1/20
20.-	10.-	2.-	1.-

**Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):**

1/1	1/2	1/10	1/20
60.-	30.-	6.-	3.-

ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

**HEINTZE KÁROLY, Budapest, Szervita tér 3.**

Sürgöny-czim:  
Lottoheintze,  
Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívántassék, és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzék 50 kr. küldendő be.  
Az első m gyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400 000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronának stb.

Sürgöny-czim:  
Lottoheintze,  
Budapest.

## Egy elsőrendű szőnyeg-gyár

keres DEBRECZENBEN

**ügyes, tekintélyes férfit,**

ki képviselné a gyárat Észak-Magyarország részén. Ajánlatok csak **szakemberektől** vétetnek figyelembe „R. T. poste restante Rossbach in Böhmen“ cím alatt. 36-1-1

### Árverési hirdetés

Alulírt kir. közjegyző által közhírré tettetik, hogy a néh. Stein Imre b-ujvárosi volt lakos hagyatékához tartozó, 791. 792. 793. 794. 795. 796, 797. 3175. 3176. 3177. 3178. 3179 számú 12 darab 100 forint névértékű debreczeni „István“ gőzmalmai részvény, mindegyik 6-6 darab szelvényvel. Hajdumegye árvaszékének 10742/895 áti számú végzése iolytán darabonként, s. ükség esetében együttesen folyó évi január hó 20. napján hétfőn d. u. 3 órakor hivatali irodában (Kismester u. 1436.) tartandó nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni, mely árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1896. évi január hó 16.

Nánássy László  
kir. közjegyző.

51-2-2

## A „BIKA“ szálloda

nagytermében

vasárnap január 19-én és hétfőn 20-án

csak két szenzációs előadás

**HOMES & Mdme. FEY**

Davenport  
kisasszony

világhírű művészek által rendezve.

Titokzatos, meg nem fejthető kísérletek a pszichológiai, anamnestikai gondolatátvitel, spiritizmus és somnambulizmus köréből.

Körsszék 1 frt 50 kr, zártszék 1 frt, belépti-  
díjegy 40 kr, deákjegy 30 kr.

Jegyek előre válthatók László Albert könyvkereskedésében, vasárnap délután a „Bika“-szálloda portásánál.

Az előadás fél 8 órakor kezdődik.

## A pécsi tejszarnok első magyar pogácsasajt gyára

PÉCSETT

ajánlja a legkiválóbb minőségű tea-vajat és a jó olmtzi kvarglival teljesen azonos, jutányos áru

## pogácsa-sajtjait.

Egy postacsomag TEA-VAJ 6 frt; egy postacsomag pogácsasajt 1 frt 80 kr. Az ár díjmentes csomagolással és bérmentes szállítással s utánvétellel értendő. 47-2-2

Tehetséges, megbízható ügynökök kerestetnek.

## Szabó Lajos Fiai

czég

tudatja a n. é. közönséggel, hogy a közelgő farsangra már raktárra érkeztek a 1-39-15

legújabb

## Farsangi divat-

czikkek:

színes selymek, luszterek, világos színű divatszövetek, legyezők, szalagok, keztük.

### Értesítés.

Az alant felsorolt cigaretta-fajok

En A' Ala (vastag)	25 drb	1.75 frt
En A' Ala (vékony)	25 "	1.25 "
A' Ala (vastag)	25 "	1.50 "
A' Ala, hölgy (szópókával)	25 "	1.75 "
Yaká (vastag)	25 "	1.25 "
Yaká (vékony)	25 "	1.00 "
Giubek (vastag)	25 "	1.00 "
Giubek (vékony)	25 "	1.75 "

kaphatók — minden egészségrontó vegyítés nélkül — valamennyi cs. és kir. különlegességi raktárakban.

A török dohánykezelési kiviteli társaság Konstantinápolyban. 19-3-2

A legnagyobb választék

## farsangi czikkekben csak Bécsben, I. Elisabethstrasse 1. Bisenius Józseftől.



Cottillon-rejtők: 10 drb. 1.50 frt; finomabb selyemből 100 drb 2, 2.50, 3, 4, és 6 frt.

Cottillon-jelvények arany és ezüst kartonban, préselve, 100 drb. 60 krtól feljebb.

Crépe-jelvények arany vagy ezüst füllel 1.50, 2.50, 3 frt és feljebb.

Legfinomabb jelvények cs. és kir. asszal is, 100 drb. 10 krtól feljebb.

I couvert 5 drb., vegyes jelvényekkel 10 kr, 6 drbál 2 kr és 8 drbál 18 krtól feljebb.

Cottillon-türek 8 pár részére 50 krtól.

Rendezői jelvények darabja 10 krtól.

Hölgyfándikók, szépen felszerelve 20 krtól. Tánczerendék 12 krtól feljebb.

Tréfas sapkák arak részére 100 drb 2.50 krtól, hölgyek részére 5 krtól feljebb.

Lampionok, vegyes színben, különféle nagyságok 100 drb 10 krtól feljebb.

Tűzfés hangszerek, 6 drb. 2.50 krtól feljebb. Fosszélytelen salon-tűzfés, egy választék 50 kr, 1.20, 2, 3, és 4 krtól feljebb.

Alarcok, egyes fejek és minden kigondolható más farsangi czikkek a legnagyobb választékban. Díszletek és hullámpások ünnepélyességekre a termékek, korba és az utózára a legpontosabban és a legolcsóbb árák mellett állítjuk elő.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 5-3-2

## Kathreiner-féle

KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT



Mindenütt kapható - 1/2 kiló 25kr.

## Mi a Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, az őrlött s ez okból a vevő közönség által nem

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak harmadrészen, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jönnek bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszerűen a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehére eredeti csomagokon látható névre

## Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! A valódi „Kathreiner“ sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott áráként eladni.



28-12-2